

筑巢引凤聚人才

——青年社区项目助力青年人安家兴业

●本报记者 杨彩霞

日前,位于赛罕区的青年社区项目开工建设。青年社区是呼和浩特市专门为来呼留呼人才量身定制、集中打造的价格低、品质高、环境好、配套齐全的超大型社区,也是首府首个配售型保障性住房项目,解决青年人才在首府“第一站”住房问题,真正把青年人引进来、聚起来、留下来。

梧桐引凤栖,花开蝶自来。近年来,呼和浩特聚焦全面建设现代化区域中心城市,积极实施“丁香扎根计划”,全力推进“十万大学生留呼”“五万产业工人留呼”两大工程,出台引入留人18条,千方百计让大学生选择首府、留在首府。截至今年5月底,全市已累计吸引10.02万名高校毕业生来

呼就业创业,提前完成三年“十万大学生留呼”目标任务。

据介绍,青年社区项目位于呼和浩特市城区东北部,处于金海路快速交通拓展主方向,北离大学城2.5公里,距内蒙古自治区大学生创业园和新城区创新创业服务中心各5公里,距白塔国际机场1公里。是连接金川、面向白塔国际机场新片区、服务全市留呼人才的绝佳位置,是实现青年人“来时一个包、安下一个家、共建一座城”的理想选择。

项目计划总投资约100.3亿元,规划总用地面积2692亩,总建筑面积约210万平方米,计划利用5年时间分三期实施。其中,青年社区一期项

目计划投资28亿元,规划用地面积782亩,建筑面积约65万平方米,容积率1.6,规划房屋7724套。整体为低密度7—11层小高层,主要以40—90平方米中小户型为主力户型,以保障性住房轮候库方式进行配售,全部精装修交付,拎包入住。

青年社区项目周边还将配套高质量学校、医院、商业街区,并结合青年人需求,规划建设下沉式广场、创客中心、健身房、青年活动中心,切实为年轻人量身打造一个充满活力的生活圈和社交圈。

外省来到呼和浩特求学的大学毕业生王郁恒一直很关注青年社区项目,她告诉记者:“青年社区的建设,

如同一股温暖的春风,吹散了我们为首府求学、就业、住房的焦虑,更坚定了我们扎根呼和浩特、贡献青春力量的决心。相信会有更多的年轻人在呼和浩特留得下、住得安、能成业。”

值得一提的是,项目建设初始就邀请大学生群体通过比赛评选的形式参与到室内设计部分,让年轻人设计出自己心目中的理想家园。

内蒙古商贸职业学院学生于嘉玲参与设计的作品《青葱时光屋》在比赛中脱颖而出,她说:“青年社区项目的设计很符合年轻人的需求,相信项目建成后,能够为我们提供便捷的生活设施、舒适的居住环境,我们也将用实际行动为首府的发展贡献力量。”

“青城强军号”发车

本报讯(记者 阿柔娜)7月31日,81路公交车示范线——“青城强军号”发车仪式在呼和浩特市公共交通有限公司第一公共汽车公司举行。

发车仪式现场,8辆81路公交车车首张贴“青城强军号”标识,车厢内分别设置了对中国人民解放军陆军、海军、空军、火箭军等军种的主要兵种和装备的介绍,车身张贴各

军种宣传海报。乘客可以在日常乘车中接受国防教育,感受呼和浩特作为全国双拥模范城市的魅力。

本次活动由呼和浩特警备区、呼和浩特市委宣传部、呼和浩特市退役军人事务局共同主办,旨在推动国防教育走进千家万户,形成全社会关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的思想共识和行动自觉。

呼和浩特市委宣传部、呼和浩特市文明办 慰问“内蒙古好人”霍石柱

本报讯(实习记者 刘艳霞)8月1日,呼和浩特市委宣传部、呼和浩特市文明办有关负责人赴武川县上突亥乡五家村村委会北土城自然村慰问内蒙古自治区文明家庭、诚实守信“内蒙古好人”获得者霍石柱。

慰问中,呼和浩特市委宣传部、呼和浩特市文明办有关负责人深入霍石柱家中,与他亲切交流、详细询问生活情况,并将慰问金送到他手

中,叮嘱其注意身体,勉励他继续发挥先进典型模范带头作用,坚守诚实守信的良好品质,传递诚实守信正能量。

礼遇道德模范,弘扬榜样力量。呼和浩特市通过走访慰问、办理免费公交卡、开展健康体检等形式关爱礼遇“身边好人”,努力形成好人好报、德者受尊的鲜明导向,带动更多身边人崇德向善,弘扬正气。

保留军营本色 体现浓浓拥军情

八一小区焕新颜居民幸福感满满

●本报记者 云艳芳 文/图



新城区八一小区隶属于海拉尔路街道军区社区,始建于上世纪60年代,后又于1984年拆除平房建楼房,共60栋楼、1744户,建筑面积2.7万平方米。由于建成年代久远,小区各项设施老化严重,属于典型的“高龄”小区。今年新城区将八一小区列入老旧小区改造计划,5月初,开始对小区进行全方位系统改造,经过两个半月紧锣密鼓的改造,八一小区在保留军营文化特色的同时,蝶变成一个美丽的花园小区,让居住在此的部队离退休老干部和军人家属感受到了来自地方的温暖。7月31日,记者实地探访了旧貌换新颜的八一小区。

军营文化特色浓郁 居民盛赞小区变化

刚走进八一小区,映入眼帘的是几处别致的雕塑,一只“胜利的号角”正在吹响,悬挂军功章的石雕相依而立,再往里走,老兵之家、军史长廊、双拥主题公园、养老服务中心、儿童游乐场、篮球场、羽毛球场,俨然一个设施齐全、环境优美的小型军营。

小区居民李女士正在慢行道悠闲地散步。李女士告诉记者,今年60岁的她,见证了小区从平房到楼房,从崭新到破败,再到如今改造后重新焕

发生机,“没想到住了几十年的老小区能变成如今的小花园,设施完善,环境优美,最难得的是凸显了军营特色,这让我们仿佛回到了往昔,倍感亲切。”说起小区的变化,李女士难掩心中的喜悦。

今年95岁的那斯图老人是位参加过革命的老军人,当他看到小区发生这样的变化时,特别激动,他说:“小区发生这么大的变化,能看出政府是真心给老百姓办实事的,我们一定要珍惜当下的好生活”。老人的儿子查日斯告诉记者,以前小区杂草丛生、地面坑洼不平,网线乱搭,脏乱不堪。如今环境变美了,空气也清新了,只要是好

天气他就会带父亲出来呼吸新鲜空气,观赏绿树红花,父亲也格外开心。

全方位改造 把民生工程做成民心工程

由于八一小区是部队小区,居民以老军人为主,本次改造在改善居民居住条件、完善基础设施、补齐公共服务短板的基础上,特意突出了军营文化主题,结合原有小区的建筑、场地、绿化等,提升品质,为居民们精心打造“房屋暖、窗明净、排水通、路面平、出行畅、环境美”的生活环境。

据新城区住建局人居发展促进中心工作人员郭建波介绍,在改造中,从八一小区的基础设施和功能布局的整体考虑,本着修旧如旧的建筑理念,对住宅进行节能改造后在恢复其年代特色的情况下,墙外立面统一粉刷成红砖墙。小区整体将原有的栏杆拆除后做“小城墙”式的围墙,使小区形成封闭空间。在绿化上,对现有植被进行修剪、规整,针对裸露板结地面,设置室外活动功能空间,营造出一个林荫下的休闲活动空间。在改造中还挖掘小区历史文化内涵和特色,对原有长廊进行翻新、微改造,打造军营文化特色景观,让小区居民更有归属感。

记者了解到,“十四五”期间,呼和浩特市计划对1682个老旧小区进行全方位改造,截至2023年已经完成改造小区1034个。2024年拟计划改造385个小区。第一批改造229个小区,共涉及44810户,1076栋楼,建筑面积383.06万平方米。第二批补报改造156个小区,33190户,630栋楼,建筑面积266.08万平方米,概算投资9.3亿元。目前,第一批229个老旧小区改造已完成总工程量的83%,预计9月底全部完工。第二批改造的156个小区正在做前期准备工作。

全市推动新时代关心下一代工作 高质量发展现场会召开

本报讯(记者 王中宙)7月30日,全市推动新时代关心下一代工作高质量发展现场会暨2024年工作推进会在武川县召开。各旗县区、呼和浩特经济技术开发区关工委、呼和浩特市关工委各成员单位等参加会议。

与会人员首先观摩了武川县人民法院青少年法治教育基地、武川县未成年人保护中心、武川县关心下一代爱国主义教育基地——大青山抗日游击根据地。在随后召开的交流暨工作推进会上,武川县教育局关工委、

武川县“五老”代表、和林格尔县关工委、土默特左旗关工委、新城区关工委、回民区关工委、市公安局关工委分别作典型发言,交流各自关心下一代工作经验做法。

会议要求,各地各单位要围绕新时代关工委工作的新任务和新要求,守初心、担使命、尽所能,围绕年初工作安排及任务清单,学典型、找差距、补短板,同时要以立德树人和高质量发展为己任,抓重点、出实招、办实事,着力提升关工委工作的实效性。



8月1日,由市委宣传部和内蒙古电视台联合策划的《歌从草原来》八一特别节目“强国复兴有我 青城欢唱红歌”在大召广场开唱,十位歌手通过唱红歌、唱军歌方式,讴歌新中国成立以来取得的伟大成就,描绘新时代新气象新风尚,展现青城市民美好生活。

■本报实习记者 刘艳霞 摄

呼和浩特经济技术开发区扎实做好就业补助资金保障工作

本报讯(记者 宋向华 通讯员 姜敏妍)今年以来,呼和浩特经济技术开发区财政局立足财政职能,突出就业优先导向,扎实做好

好就业补助资金保障工作。1—7月,累计拨付就业补助资金466.74万元。其中,中小企业储备高校毕业生补助资金192.1万元,紧缺

急需技能人才特色培训项目资金176.1万元,就业见习生活补贴资金32.54万元,企业吸纳高校毕业生社保补贴资金66万元。相关资

金的及时拨付到位,为呼和浩特经济技术开发区落实好各项就业创业扶持政策提供了有力的资金保障。

季节性过敏怎样防治如何改善

青城融媒民生服务平台走进呼和浩特市第一医院请专家详解



本报讯(记者 梁婧婧)又到了蒿属花粉过敏高发季,首府各大医院看过过敏性疾病患者增加,为让市民更加了解季节性过敏,有效应对和预防,8月1日,青城融媒民生服务平台“医‘声’来了”健康科普课堂,走进呼和浩特市第一医院变态(过敏)反应中心,邀请变态(过敏)反应中心副主任李艳飞、变态(过

敏)反应中心主治医师艾丽娅,为市民科普如何应对季节性过敏。并通过青城融媒抖音官方账号、青城融媒视频号、青城融媒时政视频号直播,为观众答疑解惑。

据李艳飞介绍,这个季节常见的花粉过敏主要由夏秋季常见的植物花粉引起,蒿属花粉、藜科、葎草、禾本科花粉等是我国北方夏秋季常见吸入性过敏原。李艳飞提醒,这个季节尽量减少外出,特别是每天10时和14时花粉浓度高的两个时间段。外出时,要佩戴口罩、眼镜和帽子,穿长袖衣物,以减少花粉与皮肤的接触。要定期查看花粉浓度,根据当地花粉预报选择

外出时间,尽量避开花粉浓度高峰期。室内也要做好防护,比如关闭门窗,减少花粉进入室内的机会,使用空气净化器,定期清洁室内环境。外出后,要使用生理盐水或专用鼻腔冲洗器清洗鼻腔,有助于清除鼻腔内的花粉和其他过敏原。

夏秋季是过敏性哮喘的高发季节,那么,如何避免雷暴哮喘的发生?艾丽娅表示,遇到雷雨天气时尽量留在室内并关闭门窗,降低气传花粉暴露,降低哮喘发作的风险。花粉高峰期,要密切关注花粉日播报及天气预报,查看花粉浓度,做好相应的防护措施。在雷暴季节前1—2周预

防性使用抗过敏药物或哮喘控制药物,包括吸入糖皮质激素、白三烯受体拮抗剂、长效β2受体激动剂等药物。出现雷暴哮喘要紧急吸入家中常备β2受体激动剂等药品,如出现严重胸闷、气短、喘憋等症状应立即就医,在专业医生指导下接受规范化治疗。

李艳飞、艾丽娅对过敏性哮喘、过敏性鼻炎、过敏性结膜炎、过敏性体质如何改善等相关问题进行了详细解答。两位医生提醒:过敏性鼻炎患者应尽早到医院接受脱敏治疗,避免病情加重,发展成过敏性哮喘。



7月31日,呼和浩特市总工会联合呼和浩特市交通运输综合行政执法支队,针对市区出租汽车驾驶员开展“工会送清凉,防暑保安康”慰问活动。炎炎夏日,呼和浩特市总工会、呼和浩特市交通运输综合行政执法支队相关负责人深入一线,给出租汽车驾驶员送去了慰问品,送去了关心和关爱。

■本报记者 云艳芳 摄

呼和浩特市融媒体中心总编辑:林白
一版编辑:荣英 田园 张静雯 美编:乔艳艳
本版编辑:李慧平 荣英 田园 张志君 张静雯 美编:晓行 乔艳艳